

区域动态 (拉美)

目录

阿根廷.....	2
巴西.....	2
秘鲁.....	4
玻利维亚.....	4
古巴.....	5
墨西哥.....	5
委内瑞拉.....	6
智利.....	6

阿根廷

【经济动态】受诸多因素影响，阿根廷谷物价格连续走高

10月26日，芝加哥商品交易所大豆期货交割价格在400美元/吨左右波动，是自2016年以来的最高价格；小麦交割价打破了自2014年以来的最高价格记录——220美元/吨；玉米交割价超过了230美元/吨。截至10月27日，在阿根廷的谷物价格也在持续上涨。6月份，谷物的价格还是231美元/吨，但在最近几周，最高价格达到了330美元/吨，四个月内价格上涨了100美元。目前的谷物价格状况是受诸多因素影响所致，如美国的经济情况、中国对谷物的需求、巴西播种延迟和阿根廷的谷物库存情况、以及全球新冠疫情发展趋势等。

——编译自10月31日 *Clarín*

巴西

【政治动态】巴西总统拒绝购买中国疫苗

10月21日，巴西总统宣称不会购买中国的科兴生物技术公司（Sinovac）所研制的新冠疫苗。圣保罗州长 João Doria 对此表示，即使无法与联邦政府达成协议，一旦疫苗获得了巴西国家卫生监督局（ANVISA）的批准审核，依然将在圣保罗州推广接种。João Doria 极可能参加2022年总统大选，届时博索纳罗也将竞选连任。对此，10月29日国家卫生监督局局长表示，ANVISA的工作性质不涉及政治问题，而是遵循道德和科学的指导。

——综合编译自10月21日 *terra* 和10月29日 *UOL NOTÍCIA*

【政治动态】绿色巴西行动2将开展至明年4月

10月26日，巴西副总统 Hamilton Mourão 宣布“绿色巴西行动2”将延至明年4月。它是由亚马逊全国委员会（CNA）领导的、由11家环境控制组织和公安联合武装部队共同参与的行动。自5月11日起开展行动，原定于11月6日结束工作，旨在防范和打击亚马逊地区的环境犯罪，重点打击非法砍伐森林和烧荒。SigaBrasil 数据显示，该行动获批的预算约合人民币4.888亿，但资金到位较晚。日前使用了不到40%的预算（约合1.926亿人民币），资金尚充裕，故决定继续开展行动，直至明年4月。

——编译自10月26日 *CORREIO BRAZILIENSE*

【经济动态】巴西和美国签署价值10亿美元的协议

10月20日，巴西经济部长 Paulo Guedes 与美国进出口银行行长 Kimberley Reed 代表双方政府在巴西利亚签署了一份价值10亿美元的谅解备忘录。它确定了巴美在5G技术、航

空、核能与可再生能源、石油和天然气，以及基础设施与物流等多领域的合作。由美国国家安全顾问 Robert O'Brien 率领的美国代表团在访问巴西利亚期间表示可以资助巴西方面购买其他公司的设备。美国贸易代表 Robert Lighthizer 也表示关注并担忧中国在巴西的动态，而巴美双方于 19 日达成的贸易协议，为两国关于钢铁、乙醇和蔗糖的新一轮谈判开辟了道路，可以进一步加强巴美合作。

——综合编译自 10 月 20 日 *AGORARN* 和 *O PETRÓLEO*

【经济动态】巴西总统宣布对电子游戏实行新的减税措施

10 月 26 日，巴西总统宣布对电子游戏产业进行新一轮的减税，降低其工业产品税(IPI)。游戏机和手柄的零配件税将从 32% 降至 22%；内置屏视频游戏机税将从 16% 降至 6%。根据总统府秘书处信息，此举的月减税金额可达 270 万雷亚尔（约合 316.35 万人民币），预计 2021 年此项减税金额可达 3600 万雷亚尔，2022 年达 3900 万雷亚尔。去年，博索纳罗政府已经降低过此类产品的工业产品税。今年 8 月，从事电子游戏行业的总统小儿子 Jair Renan 与文化秘书 Mario Frias 会面，商讨电子竞技未来的相关事宜。

——编译自 10 月 26 日 *FOLHA DE S. PAULO*

【经济动态】9 月份消费拉动新贷增加 2.9%

10 月 26 日，巴西央行发布的数据显示，随着社交隔离政策的放宽，受消费增加的拉动，各银行 9 月新贷金额达 3670 亿雷亚尔，环比上升 2.9%。公司信贷增加 2.3%，家庭信贷增加 5.7%。今年 1 月至今，银行放贷相比去年同期增长了 6%，受政府和央行应对危机的信贷刺激计划影响，放给公司的贷款较去年同期增加 14.1%，放给家庭的贷款增加 0.9%。政府救济款和延长分期付款有利于避免新冠疫情期间信贷违约率的上升。

——编译自 10 月 26 日 *FOLHA DE S. PAULO*

【经济动态】巴西公务员收入水平处于世界前列

根据巴西全国工业联合会（Confederação Nacional da Indústria, CNI）的 10 月份发布的《与其他国家相比下的巴西公务员支出比重》，2018 年巴西各州、市和联邦政府的公务员开支占 GDP 的 13.4%。在 70 多个国家中位列第 7，仅次于沙特阿拉伯（16.5%）、丹麦（15.3%）、约旦（15.1%）、南非（14.6%）、挪威（14.3%）和冰岛（14.1%）。世界银行对 53 个国家的研究显示，大多数国家公务员收入高于私营企业员工，平均高出 16%。巴西公务员平均收入比私营企业员工高 18%，其中联邦公务员收入最高（高出 67%），州级公务员次之（高出 31%）。市级公务员收入比私营企业员工略低（-1%）。

——编译自 10 月 27 日 *Agência CNI*

【社会动态】巴西一名参加牛津大学和阿斯利康联合疫苗试验志愿者死亡

日前，牛津大学和阿斯利康联合研发的新冠疫苗在巴西开展三期临床试验。10月15日，一名参与试验的志愿者因新冠肺炎及并发症去世，该志愿者是一位28岁的男医生。根据保密协议要求和临床研究规定，阿斯利康实验室未对该死亡病例发表意见。对该研究进行监管的独立委员会在对案例进行仔细分析后，未透露该志愿者接种的是新冠疫苗还是安慰剂脑膜炎疫苗，也未对研究安全性提出质疑，并建议继续进行研究。

——编译自 10月21日 *O GLOBO*

秘鲁

【政治动态】秘鲁总统否认对其的贪污指控

10月19日，秘鲁总统马丁·比斯卡拉（Martín Vizcarra）否认了对其的新指控，该指控称其在担任莫克瓜自治大区主席期间存在受贿行为，具体是在2013年从一家建筑公司处接受了130万新索尔（合36.3万美元）的贿赂，该建筑公司为争取一家医院的建设项目向其行贿，并在2014年至2016年期间分六次支付这笔钱。Vizcarra表示，这些指控这背后有政治和经济实力推送，意在推翻现政府。这是继上周后针对他的第二次此类指控。

——编译自 10月20日 *El País*

【社会动态】秘鲁 11 月恢复部分国际航班

10月28日，秘鲁总统马丁·比斯卡拉宣布政府从11月起延长航班飞行时间至8小时，同时逐步开放陆地边境。智利交通与通讯部（MTC）在推特上宣布，将恢复前往北美、南美、中美洲和加勒比地区10个国家的24条航线，包括了美国、墨西哥、古巴、牙买加、多米尼加共和国、哥斯达黎加、萨尔瓦多、巴西、阿根廷和哥伦比亚等国。总统表示将由交通与通讯部进行相关协调工作，要求抵达秘鲁的旅客须持有合格的新冠病毒检测结果阴性的证明，否则会当即遣返。

——编译自 10月22日 *DIARIO FINANCIERO*

玻利维亚

【政治动态】前财政部长 Luis Arce 已锁定总统大选胜局

10月18日，玻利维亚举行总统大选。“争取社会主义运动党”总统候选人、前财政部长路易斯·阿尔塞（Luis Arce）在首轮玻利维亚总统竞选中获胜。Jubileu基金会的快速统计显示，“争取社会主义运动党”总统候选人获得53%的选票，而前总统Carlos Mesa获得30.8%的选票。尽管官方统计进展十分缓慢，但是Carlos Mesa已经承认此次结果不理想。

现任临时总统 Jeanine Áñez 向 Arce 表示了祝贺，此外，墨西哥总统 Andrés Manuel López Obrador、美洲国家组织（OAS）秘书长 Luis Almagro 和美国政府等也送上了祝贺。

——编译自 10 月 20 日 *LA NACION*

古巴

【政治动态】古巴表示美国的封锁令其一年内损失 55.7 亿美元

10 月 22 日，古巴外交部长 Bruno Rodríguez 在提交的关于美国对古巴的封锁造成的经济损失的年度报告称，在 2019 年 4 月至 2020 年 3 月期间，该贸易封锁令已造成 55.7 亿美元的经济损失。以当前美元价格计算，在封锁令施行的近六十年中，古巴累计损失已达 1444.13 亿美元。尽管有新冠疫情的影响，美国依然对古巴实行了严苛的封锁令。自 1992 年起，古巴每年向联合国大会提交议案，要求美国结束对古巴经济、贸易和金融的封锁。

——编译自 10 月 22 日 *Clarín*

墨西哥

【政治动态】墨西哥总统反驳美方违约控诉

日前，6 名美国参议员和 37 名众议员致信美国总统特朗普，抱怨墨西哥政府通过延迟发放或取消许可证的方式妨碍美国能源公司进入墨西哥市场投资，此举违反了《美国-墨西哥-加拿大协议》（T-MEC）的精神。T-MEC 于 2018 年 11 月 30 日签署，并于 2020 年 7 月 1 日生效。对此，墨西哥总统洛佩斯（Andrés Manuel López Obrador）作出回应称，《美墨加协议》没有涵盖墨西哥的能源部门，墨方并未违反协议。在能源项目建设方面，墨西哥政府将继续优先考虑墨西哥联邦电力委员会（CFE）和墨西哥石油公司（Pemex）。

——编译自 10 月 24 日 *EL PERIÓDICO DE MÉXICO*

【经济动态】亚马逊宣布在墨西哥投资 1 亿美元

10 月 22 日，美国电子商务公司亚马逊（Amazon）宣布，将在墨西哥进行新一轮投资，用于建设新的物流中心，优化在墨西哥的快递速度。投资金额达 1 亿美元，集中投在大都市地区以外区域。新设施包括两个物流中心——一个位于 Monterrey 市附近，另一个在 Guadalajara 市附近，以及一座位于墨西哥州的大楼，用于帮助提升配送中心的物流水平。此前，亚马逊公司在墨西哥开设了 12 个配送站，使得全国配送站总数增加到了 27 个。

——编译自 10 月 22 日 *EXPANSION*

【经济动态】墨西哥总统称明年将提高最低工资水平

10月30日，墨西哥总统洛佩斯宣布明年将提高最低工资标准。他表示，墨西哥最低工资水平低于中国是墨西哥的耻辱。当中国经济开始快速发展时，有人说工资水平低是相对有优势的，实际上现在墨西哥的最低工资标准比中国要低。洛佩斯自上任以来一直持续推动最低工资增长，在其任期的第一年里，墨西哥最低工资水平提高了20%；第二年最低工资又提高了16%。

——编译自10月30日 *EL UNIVERSAL*

【经济动态】墨西哥第三季度 GDP 回升 12%

根据墨西哥国家地理统计局(INEGI)评估，墨西哥2020年第三季度国内生产总值(GDP)与上一季度相比增长了12%，其中，第一产业增长7.4%，第二产业增长22%，第三产业增长8.6%。但与去年同期相比，该国GDP下降了8.6%，其中第二产业和第三产业依次下降了8.9%和8.8%，第一产业增长了7.4%。由于新冠疫情的流行，墨西哥经济在第二季度遭受了严重的冲击，GDP暴跌了17.3%。第三季度的数据可以反映出墨西哥正逐渐恢复经济活力。

——编译自10月30日 *EL PAÍS*

委内瑞拉

【政治动态】委内瑞拉反对派领导人逃亡至西班牙

日前，现年49岁的委内瑞拉反对派领导人 Leopoldo López 离开了西班牙驻加拉加斯大使馆，他自2019年4月30日军事活动失败以来就一直居住于大使官邸。10月25日，Leopoldo López 抵达西班牙马德里巴拉哈斯机场。洛佩兹的出境细节仍不得而知。一种可能性是，他先通过哥伦比亚边境，再直接乘飞机；另一种可能是，他先坐船前往阿鲁巴岛，再从第三国乘飞机。López 是委内瑞拉人民意志党的创始人，在2014年因参与反对马杜罗政权的抗议活动而被判刑14年；2017年因健康原因曾在家服刑并预谋逃亡。

——编译自10月26日 *EL PAÍS*

智利

【政治动态】智利公投通过制定新宪法

10月25日，智利举行了全民公投，以压倒性的票数通过了制定新宪法。在96%的选票里，有78%的选票同意制定新宪法，来取代在皮诺切特军事独裁统治下诞生的1980年宪法。关于负责草拟新宪法的制宪大会成员组成结构，79%的人支持通过选举产生的公民代表担任

大会成员，反对由公民代表和国会议员平分席位。制宪议会投票将在明年 11 月总统大选前的 4 月份举行。

——编译自 10 月 26 日 *DIARIO FINANCIERO*

【政治动态】智利议院通过第二次预支 10% 的养老金草案

10 月 27 日，智利议院几乎一致表决通过了再次预支 10% 养老金的草案（11 票赞成，1 票反对），以此作为办法，来帮助智利家庭渡过当前危机。目前草案还在继续走立法程序，但已引发争议。劳动部部长 María José Zaldivar 称，若再次预支 10% 的养老金，将要付出更多去提高养老金。10 月初报告显示，已有近 1000 万人申请预支养老金。第二次预支养老金草案计划惠及 260 万人。支持草案的议员 Pamela Jiles 表示如果这项法律提案获得批准，或可在圣诞节前实现第二次的养老金提取。

——编译自 10 月 27 日 *Chile.as*

【经济动态】智利 9 月经济活动逐渐恢复

10 月 30 日，智利国家统计局（INE）发布的数据显示，9 月份智利的经济活力逐渐恢复当中。制造业产值增长 5.3%，很大程度上得益于食品加工业上涨（7.7%），尤其是新鲜或冷冻猪肉的需求增加；其次得益于酒水饮料类商品产值增长（18.7%）。受养老金可提取 10% 的政策影响，9 月份的零售业得到强劲复苏，以固定价格计量的零售活动指数环比上升 2.8%，与去年同期相比增长 9.5%。

——编译自 10 月 30 日 *LATERCERA*

审核：杨崇圣

编译：许 帅

校对：华秀丽